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Svar på fråga 2023/24:725 av Mats Berglund (MP) 
Vab för timanställda 

Mats Berglund har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för 

att gruppen timanställda, giganställda och behovsanställda ska 

få en säkrare tillgång till socialförsäkringarna och reella 

möjligheter att få ersättning för vård av sjukt barn.  

Tillfällig föräldrapenning är en viktig förmån för föräldrars 

möjligheter att kombinera familjeliv och arbetsliv. Det är en 

arbetsbaserad dagersättning och kan exempelvis betalas ut när 

föräldern p.g.a. ett barns sjukdom har behov av att avstå 

förvärvsarbete. Tidsbegränsade anställningsformer eller 

behovsanställningar kan underlätta för kvinnor och män att 

etablera sig på arbetsmarknaden och senare leda till att de får 

en tillsvidareanställning, men anställningsformen kan även 

innebära viss osäkerhet. Föräldrar med behovsanställning eller 

liknande tillfälliga och tidsbegränsade anställningsformer 

utestängs inte från den tillfälliga föräldrapenningen, men 

Försäkringskassan behöver vid prövningen av rätten till 
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ersättning utreda om arbete skulle ha utförts den aktuella 

dagen.  

Något förslag till bestämmelser för tillfällig föräldrapenning som 

liknar de som gäller behovsanställda och sjukpenning har inte 

lämnats av de utredningar som berört frågan. Utredningen om 

sjukförsäkringen i förändring – en utvärdering (S 2022:07) har i 

uppdrag att följa upp den nya bestämmelsen om 

behovsanställda i sjukpenningen, och vid behov föreslå en 

ändring (dir. 2023:20).  

Utredningen Ett trygghetssystem för alla – översyn av 

regelverket för sjukpenninggrundande inkomsts (S 2021:07) 

betänkande Ett trygghetssystem för alla – Nytt regelverk för 

sjukpenninggrundande inkomst (SOU 2023:30) innehåller förslag 

om en ny beräkningsgrund för sjukpenninggrundande inkomst, 

baserad på historiska inkomster. Syftet med översynen var 

enligt direktiven att förslagen ska leda till ökad trygghet och 

förutsebarhet för den försäkrade samt stärkt kvalitet och 

effektivitet i handläggningen. Förslagen bereds för närvarande i 

Regeringskansliet. 

Stockholm den 20 mars 2024 

 

 

 

Anna Tenje 
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